

扁向商家弄權 多由老婆「話事」

辜仲諒揭扁妻「垂簾聽政」

台灣前中信金控副董事長辜仲諒近日在接受檢方偵訊時表示，企業人士在陳水扁執政時期到官邸走動，很多事都是吳淑珍在拍板，儼然「地下總統」。對此，藍營立委痛批，這是扁家設計的戲碼，目的就是要將罪過都推給吳淑珍，讓陳水扁脫罪。扁怕老婆這個消息的背後，就是想塑造扁家弊案「扁不知情的假像」。

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社十六日報導：辜仲諒長年進出扁家，在接受特偵組偵訊時說，若有事情去求陳水扁沒有用，要去跟吳淑珍講，她只要點頭，百分之百做得到；去跟扁講，他點頭，不一定做得到。辜仲諒強調，吳淑珍就像「總統」，全部事情都是她拍板。

名嘴指扁掌握實權

對於有關說法，國民黨立委帥化民質疑，扁家就是要將罪全都推給吳淑珍。國民黨立委羅淑蕾表示，我們有這樣無能的「總統」，這是台灣的悲哀，假如阿扁看到吳淑珍就會發抖，這樣還要處理「國家大事」，真是可氣可恨又好笑。

對於有報道說，辜仲諒曾向特偵組供稱，陳水扁在家中一點地位都沒有，甚至「像是個小媳婦」，選說吳淑珍有很多事情都不讓陳水扁知道。政治評論家胡忠信表示，吳淑珍不是武則天或慈禧太后，真正掌權的是陳水扁。

國民黨立委吳清池認為，吳淑珍對工商界的影響力，來自扁的權力與頭銜，既然中間有人幫忙牽線，工商界才會習

慣找吳淑珍，因為只有找到她，就好辦事。扁經由珍指示下決定，按理不可能不知情，就算扁是照珍的話去做，違法的也是違法。

藍委批扁罪卸病妻

但是，民進黨「立法院」黨團總召柯建銘表示，在重大政策處理上，吳淑珍沒有角色。他說，民進黨執政以來，「總統」召集會議，他個人常代表黨團參加，只有一次與吳淑珍在實德扁宅談過話。與扁家關係良好的立委葉宜津，聽到辜仲諒評論吳淑珍時，則低調不願置評。

據悉，有關陳水扁怕老婆的事情，傳媒早已經報導了多次。吳淑珍個性驕縱，嫁給「佃農之子」陳水扁後，陳水扁據說已到了怕老婆的地步。有周刊媒體曾爆料說，在陳水扁執政期間，扁珍兩人爆發過一次最嚴重的爭執，吳淑珍甚至曾拿着菜刀在客廳等着應酬回家的陳水扁；甚至在某個政壇大老宴請的場合上，吳淑珍公開罵陳水扁，搞得一桌人都尷尬地低頭猛吃飯，裝沒聽到。



辜仲諒曾向檢偵組供認，扁妻是官商勾結的幕後黑手 (資料圖片)

綠營擬紀念「228」 聲言「鞋擊」馬英九

【本報訊】據台灣媒體十六日報導：今年二月二十八日是台灣政黨輪替後第一個「二二八」紀念日，不同機構分別在南北兩地舉辦紀念活動，南輦北轍不同調。其中，台北市政府在台北主辦的紀念活動，以「祈和解、悼傷痕」為訴求。親綠的「二二八紀念基金會」則移師高雄，活動主旨批評馬當局尋求兩岸和解的努力，邀請「嗶馬」大將莊國榮大談轉型正義，甚至傳出有受害者家屬要向馬英九丟鞋子。

受害者遺族醞釀嗶馬

由「行政院」捐助設立的「二二八事件紀念基金會」，董事兩年一任，現任董事都是陳水扁當政時聘任。對於馬英九上台後的第一次「二二八」紀念日，「二二八紀念基金會」一改往年台北市「二二八紀念公園」舉行紀念活動的慣例，改在民進黨執政的高雄市舉行。

基金會發出的活動主旨，批評國民黨政權，以「矮化國格」、幾近門戶洞開的方式向大陸靠攏，聲稱台灣社會正重返類似「二二八」亂象的覆轍而不自知，憂心會引爆更大的慘案，因此今年將以走上街頭與強權抗爭的精神，舉辦中樞紀念儀式。「二二八基金會」今年的紀念活動，除了中樞紀念儀式外，還包括研討會、音樂會、人權影展等，全在高雄舉行。研討會上將請來去年選舉中辱罵馬英九及其父親而聲名大噪的政大助理教授莊國榮，討論轉型正義、中正紀念堂更名事件等議題，活動主題嗶馬味道濃厚。

十六日更有消息傳出，指部分「二二八」受害者遺族醞釀大規模嗶馬，可能比照美國總統布希訪伊拉克的遭遇，用鞋子襲擊馬英九。此舉讓特勤人員提高戒備，府方更喊話「抗議歸抗議，不要使用暴力」。

馬無懼參加綠營活動

台灣「總統府」發言人王郁琦十六日表示，馬英九過去就經常參加「二二八」紀念活動，也會經遭受到不禮貌的對待，但是都願意去承受。馬英九既會南下出席綠營「獨派」色彩濃厚的紀念儀式，也會趕回台北參加台北市府舉行的相關活動，呼應「二二八」的和解訴求。

王郁琦說，對於外傳有人將以丟鞋方式抗議，馬英九也「了然於心」，因為這不是馬英九第一次參加「二二八」的紀念活動，在台北市市長任內，在國民黨主席任內，其實已經參加過多次，過去也曾經遭受到不禮貌的對待。但馬英九都願意去承受，因為他認為歷史應該要去面對，但是社會更要和解，所以無論如何，馬一定會表達他最大的誠意，出席參與相關的紀念活動，也希望在場人士如有不同的意見，能以和平理性的方式表達。

呂秀蓮揚言爆「319」真相

【本報訊】據中通社十六日報導：呂秀蓮十五日表示，「三一九」槍擊案快五周年了，她已找出答案，但要先賣個關子，在三月十九日當天再宣布。

二零零四年三月十九日，在台灣地區領導人選舉前最後一天，陳水扁與呂秀蓮上街拉票時遭遇槍擊，當時選舉戰接近尾聲，事件使得藍營在最後一刻輸掉選舉。此後，槍擊案件是否有意策劃引發爭議，疑團至今未解。

監院允公眾查閱政治獻金

【本報訊】據中通社十六日報導：監察院十六日起開放查閱政治獻金，個人捐款情形全部公開。去年大選期間，參選人馬英九接到7844筆個人捐贈，參選人謝長廷收到4317筆中，多筆由元大馬家多人以個人名義捐贈。

監察院十六日起，依法開放民眾查閱歷次選舉的政治獻金收支使用情形。年滿二十歲以上民眾，攜帶身份證件，每次以申請查閱一人申報資料為限，同一申請人對同一申報人資料，每年也只能查閱一次。

「立法院」二〇〇四年三月通過「政治獻金法」，規定政黨、政治團體或擬參選人從事競選活動或其他相關政治活動可收受政治獻金，惟必須到監察院財產申報處登記開設帳戶，政治獻金之所有收支必須公開化、透明化，並規定擬參選人收受之政治獻金如有剩餘或收受政治獻金的登記參選人死亡後，政治獻金剩餘部分必須繳交監察院辦理繳庫。

不過，由於「政治獻金法」不溯過往，二〇〇四年以前的選舉不受「政治獻金法」規管。換言之，扁家涉及的洗錢弊案中，如果一如陳水扁及吳淑珍所稱海外帳是「政治獻金」剩餘部分的話，法院將無法追回。

炒樓不花錢 珍賺五千萬

【本報訊】據台灣媒體十六日報導：因為捲入扁家洗錢弊案，也成了被告的前台灣中國鋼鐵公司董事長林文淵，十六日上午首度出面公開說明他幫扁家買賣房子，以及帶企業主購買名表贈送陳水扁、協助洗錢等傳聞。

林文淵一方面為自己喊冤，聲稱代扁妻吳淑珍購買元大一品苑豪宅，純粹是因為人情世故難以推辭，否認有洗錢等不法行為；另一方面也力挺陳水扁，強調自己很感謝陳水扁的提拔，也會飲水思源，對扁家毫無怨言。不過，國民黨立委邱毅質疑林文淵此舉的動機，是要向扁家證明自己沒有黑吃黑，林文淵很快就要從洗錢被告變成貪污被告。

林文淵否認幫扁家洗錢

林文淵在陳水扁擔任台北市市長時代三級跳，從一個普通公務員升為自來水處處長；到了民進黨執政，更被視為扁屬嫡系人馬，二度擔任中鋼董事長。如今扁家官司纏身，身邊親信大多保持距離，林文淵卻選擇力挺，反映出彼此的深厚情誼。

由於替吳淑珍經手元大馬家的一品苑豪宅買賣、而遭質疑協助扁家洗錢，林文淵十六日召開記者會，鄭重澄清他絕對沒有替扁家洗錢。林文淵證實，吳淑珍確實委託他購買一品苑的兩個單位，他自己也訂購了一個，「扁家的價格大約是一坪(每坪三點三平方公尺)新台幣五十萬到六十萬元，我買的價格是超過六十萬」，不是打六折。至於賣出的價格，大約是每坪八十萬左右，賣屋後大約有四千到五千萬的獲利。

但扁家購買兩戶一品苑，從來沒有支付任何一毛錢，錢都是林文淵代墊的。林文淵說，由於兩個單位是由吳淑珍委託他購買，所以他要將買房的價差還沒出錢的扁妻，「如果她說錢歸我，這錢我就會去繳交易所得稅，這樣比較心安；如果她說扣掉一切費用後，這錢應該歸還給扁家，我也會還，也會要他(扁家)繳交所得稅」。

扁家買豪宅林文淵墊資

林文淵並強調，自己跟扁家絕對沒有資金往來，儘管現在已經將扁家兩戶一品苑賣出，不過錢還沒有完全收到，賣掉的錢全部由他保管，吳淑珍跟陳水扁也不知道賣掉多少錢；要在扁家官司一個段落之後，才會跟扁家談賣了多少。

而外傳林文淵帶企業主購買名表贈送陳水扁，再拿到香港脫手，協助洗錢，林文淵也否認說，拿二、三十隻名表帶到香港去賣給誰啊？根本是無中生有。對於相關不實指控，他會委請律師提出訴訟。

有媒體指出，林文淵的說法，從法律面分析，林自行籌資購屋說法，至少可以避開幫助扁家洗錢罪，但由於一定金額以上的「債權」或「債務」都必須申報，因此其中仍涉及違反公職人員財產申報法。但兩法相較，一重一輕，林文淵說法究竟是事實，或是避「重」就「輕」，仍待特偵組進一步釐清。



體驗農活

花蓮縣壽豐小學的學生日前下田插秧，實地體驗農夫種稻的辛苦。

(中央社)

台軍體測「亞洲最嚴」 馬英九將帶頭示範

【本報訊】據中通社十六日報導：去年台灣大型慶禮活動中有台軍士兵不耐高溫暈到，馬英九事後感嘆士兵體能太差。

為了一雪前恥，台灣「國防部」規劃一套號稱「亞洲最嚴」的計劃，三千公尺跑步部分，男兵必須在十四分鐘內跑完及格，比現在的標準少了兩分鐘。台灣「總統府」發言人王郁琦十六日表示，馬英九身為三軍統帥，最近也在勤練體能，等明年正式施行新的體測新制，將親自帶頭做示範。

台軍體能訓練新制今年起開始試行，估計明年可正式施行。新制提高了仰臥起坐、俯地挺身、三千公尺徒手跑步等基本體能合格標準。

雖然這套體測新制被外界稱為「全亞洲最嚴」的版本，但是有媒體報導，馬英九對體測標準還是不滿意，認為「太弱，還要再精進」。

台灣「國防部」發言人池玉蘭說：「馬英九如果有這樣的意見，我們也是予以尊重也會納入考量，但是現階段「國防部」還是會按照新版的體測標準去做。」

勤練體能以身作則

對此，王郁琦表示，台軍擁有堅強體魄是合理要求，但體能標準如何設定屬於「國防部」專業，馬英九尊重，並未對此做任何具體指示。他說，在某次餐敘中，馬英九有提到他知道「國防部」正在試辦體測新標準，明年將正式施行，他最近也在勤練體能，明年會以三軍統帥身份，親自帶頭做示範。

據悉，依新版體測標準，台軍五十九歲(含)以下的現役官、士、兵，無論男女，至少每半年要接受一次三千米徒手跑步、兩分鐘仰臥起坐、兩分鐘俯地挺身等三項基本體測。在馬英九年齡段方面，最高級距五十九歲左右部分，兩分鐘要達到仰臥起坐四十六下、俯地挺身三十下，三千公尺徒手跑步要十七分四十秒才合格。

立委指腦力更重要

馬英九習慣長跑，成績也相當不錯，這事路人皆知。馬英九最近曾表示：「我跑三千公尺，跑得最好的一次，十一分四十六秒。」有立委擔心，如果按照體測新制，可能許多台軍士兵會吃不消。體能方面有時不能操之過急，要一步一步來，很多新兵訓練，一下子要他們跑三千、五千，真的跑不動，尤其夏天的時候，可能會造成中暑或休克。

關於台軍體測標準再精進的問題，藍綠立委都表示反對。國民黨立委帥化民說，能跑三千就算不錯了。馬英九不能自己愛跑步，就要大家一起跑。

民進黨立委黃偉哲則表示，現代戰爭，腦力比體力更重要。現在是按鈕戰時代，腦筋比動體力更重要，而且加強軍隊體能，似乎與「國防部」降低演習質量的做法背道而馳。馬英九不應該已所欲就施於人。

台人抗失業各顯神通



【本報訊】據中新社台北十六日消息：在同一家電腦公司上班的關先生和關太太，原本兩人每個月共有十萬元新台幣的收入來維持一家四口的生活。然而，大環境不景氣，夫妻倆先後被公司裁員。多方求職無果後，夫妻倆考慮到兩個孩子的教育費用，毅然「下海」創業，加盟了一家藥品連鎖店，每個月能有七至八萬元的收入。

「下海」創業尋商機

剛剛結束的台北「連鎖加盟展」，參觀人數比去年增加三成以上，現場下訂人數也有一倍左右的成長。今年設點攤位多偏向低價位、小店面特色，尤其飲料類就佔了總數的三分之一，而連鎖早餐店長期累積的加盟經驗，也吸引民眾的加盟意願，不少攤位還打出「不滿意退加盟金」等招牌吸引注意。

根據台灣「主計處」的統計，去年十二月台灣失業人口近五十五萬，創下一九八〇年以來的新高。這其中還不包括

靠打零工、短期工或者兼差維生的低所得低工時的「隱性失業人口」。

繼續進修等待時機

研究生畢業的銘宏就是其中之一。他在去年七月正式進入職場，卻趕上了不景氣的大潮。投遞近百份履歷後，終於在去年十一月獲得一份月薪二萬八的人事行政工作。然而好景不常，很快他就被解僱了。為了不成為家庭的負擔，他靠做臨時翻譯賺得微薄的收入維持生計，同時不斷加強學習，希望提高自己的競爭力。他對記者說，有時候真的要放低身段求生存。

台灣「1111人力銀行」分析一千四百二十四份有效問卷後指出，無正職的受訪者平均已五個月沒有正職工作。為了幫助民眾渡過失業難關、提高競爭力，台灣大學最近推出免費培訓課程，幫助失業或放無薪假的上班族「充電」，為再度就業做更充分的準備。

這一波失業大潮裡，有人居安思危謀後路，有人放低身段求生存，有人沉迷網路成癡，也有人積極充電再出發。

就業服務站



不少失業人士近日在就業服務站尋找機會 (資料圖片)